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Διάρκεια εξέτασης: 1.5 ώρα.
Θέμα 1ο
Μας δίνεται ένα σύστημα M-PAM βασικής ζώνης (baseband) στο οποίο τα διαδοχικά σύμβολα
λαμβάνονται ισοπίθανα από πλάτη που είναι συμμετρικά ως προς το μηδέν και απέχουν απόσταση

. Η τάξη που θα θεωρήσετε προκύπτει από το τελευταίο ψηφίο του αριθμού
μητρώου σας ως εξής:

(1)

Ζητούνται τα εξής:

Α) Να υπολογίσετε θεωρητικά την μέση ισχύ των συμβόλων χωρίς να θεωρήσετε κάποια
συγκεκριμένη τιμή του σε αυτό το ερώτημα (θέλουμε δηλαδή τον γενικό τύπο συναρτήσει του και
του ).
Β) Εφαρμόζοντας τον τύπο (1) για να βρείτε το , να υπολογίσετε πόσα bit ανά σύμβολο μεταδίδει το
σύστημα.
Γ) Για ρυθμό μετάδοσης να υπολογίσετε το απαιτούμενο έτσι ώστε το πηλίκο σήμα
προς θόρυβο ανά bit να ισούται με 12dB για μία φασματική πυκνότητα ισχύος θορύβου ίση με
10-12W/Hz

Θέμα 2ο
Δίνεται ένα σύστημα 4-PSK στο οποίο η πιθανότητα σφάλματος bit δίνεται από την σχέσεις:

με:

όπου θεωρούμε ότι η συνάρτηση προσεγγίζεται από την και η ενέργεια του
σήματος ανά bit ενώ η φασματική πυκνότητα θορύβου. Να βρείτε το πηλίκο σήμα προς θόρυβο ανά
bit που απαιτείται για να έχουμε πιθανότητα σφάλματος όπου το προκύπτει από το
τελευταίο ψηφίο του αριθμού μητρώου σας ως εξής: όταν και όταν

.
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